中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

2023年1月 12 日 星期四 壬寅年十二月廿一 今日12版

代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001







河北日报客户端、微博、微信

在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党

习近平总书记在二十届中央纪委二次 全会上的重要讲话在广大干部群众中引发强烈反响

习近平总书记在二十届中央纪 委二次全会上的重要讲话, 充分肯 定党的十八大以来全面从严治党取 得的伟大成就,为新时代新征程上 一刻不停推进全面从严治党、深入 推进新时代党的建设新的伟大工程 指明了前进方向,在各地干部群众 中引发强烈反响。

大家表示,要深入学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神,全面贯彻落实 党的二十大精神,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,进一步增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",以永远在路上的坚 韧和执着,坚定不移全面从严治 党,奋力谱写全面建设社会主义现 代化国家新篇章。

发扬彻底的自我革命精神

"新时代十年,党中央把全面从严 治党纳入'四个全面'战略布局,刀刃 向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治 乱,使党在革命性锻造中变得更加坚强 有力。"(下转第七版)

始终沿着习近平总书记指引的方向阔步前进 为实现中国式现代化展现河北担当贡献河北力量

河北省十四届人大一次会议开幕

倪岳峰主持 王正谱作政府工作报告 廉毅敏等在主席台就座



倪岳峰主持会议。

河北日报记者 赵海江摄



王正谱作政府工作报告 河北日报记者 霍艳恩摄



1月11日上午,河北省第十四届人民代表大会第一次会议在省会河北会堂开幕。这是会议现场。

河北日报记者 张 昊摄

河北日报讯(记者霍相博、刘冰洋、尹翠 莉、卢旭东) 踔厉奋发担使命, 勇毅前行谱新 篇。1月11日上午,河北省第十四届人民代表 大会第一次会议在省会河北会堂开幕。肩负全 省人民重托,700多名省人大代表出席大会,认 真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

会议由大会主席团常务主席、执行主席 倪岳峰主持。大会主席团常务主席、执行主席 王正谱、廉毅敏、柯俊、袁桐利、董仚生、周仲 明、张妹芝、高云霄在主席台执行主席席就座。 张超超、张政、张国华、夏延军、葛海

蛟、董晓宇、武卫东等在主席台就座。 会议应出席代表755名,出席会议的代表

722名,符合法定人数。

上午9时,倪岳峰宣布:河北省第十四届 民代表大会第一次会议开幕。会场全体起 立,高唱国歌。

省长王正谱代表省政府向大会作政府工作 报告。报告分三个部分:一、过去五年工作回 顾;二、今后五年政府工作总体安排;三、 2023年目标任务和主要工作。

王正谱说,过去的五年,我们始终坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻党的十九大、二十大精神, 在省 委领导下,坚持稳中求进,贯彻新发展理念, 服务和融入新发展格局,推动高质量发展,经 济强省、美丽河北建设迈出坚实步伐。这五 年,我们始终坚持发展第一要务,着力打基础 办好千年大计、国家大事, 雄安新区壮美画卷 携手张家口为世界奉献了一届简约、安全、精

彩的奥运盛会;坚决去、主动调、加快转,供 给侧结构性改革持续深化;坚持改革不停顿、 开放不止步,发展动力活力不断增强;全面贯 彻习近平生态文明思想,在治理污染、修复生 态中加快营造良好人居环境;持续加大民生投 入,连续实施20项民生工程,解决了一批群众 急难愁盼问题,全省统筹疫情防控和经济社会 发展取得重要成效。

王正谱说,2022年是本届政府的收官之 年,我们坚决贯彻党中央"疫情要防住、经济 要稳住、发展要安全"要求,全面落实省委十 届二次、三次全会部署,解放思想、奋发进 取, 抓投资扩内需, 经济运行实现稳中向好; 抓承接办盛会,协同发展取得重要进展;抓创 新强集群,产业转型升级步伐加快;抓改革 污染,绿色低碳发展成效明显;抓民生办实

事,各项社会事业加快发展。预计全省生产 总值增长3.8%左右,一般公共预算收入可比 增长6.6%,主要经济指标增速高于全国平均

王正谱说, 今后五年是全面建设社会主义 现代化国家开局起步的关键时期, 也是加快建 设经济强省、美丽河北的关键时期, 我们要更 加深刻领悟"两个确立"的决定性意义,更加 自觉把"两个维护"贯穿工作各领域全过程, 始终沿着习近平总书记指引的方向阔步前进, 深入谋划推进中国式现代化河北场景, 为实现 中国式现代化展现河北担当、贡献河北力量。 要坚定不移推进创新发展,塑造现代化建设新 动能新优势;坚定不移推进协调发展,优化现 代化建设经济布局;坚定不移推进绿色发展, 发展,激发现代化建设动力活力;坚定不移推

进共享发展,推动现代化建设成果惠民利民; 坚定不移统筹发展和安全, 筑牢现代化建设根 基保障。

王正谱说,今年政府工作的总体要求是: 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持稳 中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,积极服务和融入新发展格局,着力 推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社 会发展, 更好统筹发展和安全, 坚持创新驱动 发展,全面深化改革开放,持续优化营商环 境,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略 同深化供给侧结构性改革有机结合起来, 突出 做好稳增长、稳就业、稳物价工作, 有效防范 化解重大风险,推动经济持续平稳健康发展, 实现质的有效提升和量的合理增长,加快建设 经济强省、美丽河北,(下转第三版)

倪岳峰在参加石家庄代表团审议时强调

自觉置身大局 抓住用 努力打造现代化国际化美丽省会城市

河北日报讯(记者四建磊)1月11 日,省委书记倪岳峰参加省十四届人大 一次会议石家庄代表团审议。他强调,要 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精 神和党中央决策部署,自觉置身大局,抓 住用好机遇,努力打造现代化国际化美 丽省会城市。

审议中,张超超、马宇骏、程俊峰、赵 亚波、戈江娜、苏学军等代表踊跃发言, 一致表示赞成政府工作报告,要把报告 审议完善好,将各项任务贯彻落实好,不 断开创经济强省、美丽河北建设新局面。 倪岳峰认真听取发言,与大家深入交流。

倪岳峰指出,王正谱同志作的政府 工作报告,深入贯彻党的二十大精神,总 结成绩实事求是、客观全面,部署工作目 标明确、措施有力,是一个求真务实、提

振信心、开拓奋进的好报告,完全赞成。

倪岳峰强调,过去五年,河北各项工 作取得显著成绩。刚刚过去的2022年, 各项事业发展呈现良好态势。石家庄作 为省会城市,广大干部群众展现出良好 精神风貌,抓投资、上项目成效明显,主 导产业加快发展,城市建设力度加大,空 气质量不断改善,主要经济指标增长较 快,为全省大局作出了重要贡献。

倪岳峰指出,当前,全省上下牢记习 近平总书记殷切嘱托,深入贯彻党的二 十大精神,系统谋划推进中国式现代化 河北场景,为石家庄加快发展提供了有 利条件。希望石家庄自觉置身大局,抓住 用好机遇,推动各项事业迈上新台阶。要 在构建现代化产业体系上展现新作为, 聚焦新一代电子信息、生物医药、现代商

贸物流等,谋划实施一批带动性强的大 项目好项目,促进战略性新兴产业融合 集群发展,加快传统产业转型升级,推 动钢铁等重点行业企业环保绩效全面 创A,培育壮大优势特色产业,大力发展 现代服务业,积极推进县域特色产业集 群"领跑者"企业培育行动,夯实经济发 展的根基。要在推动创新驱动发展上实 现新突破,建立国有企业研发投入刚性 增长机制,强化企业创新主体地位,鼓励 支持民营企业积极创新,引导金融资本 服务创新,培育壮大数字经济,形成大批 高新技术企业、科技型中小微企业、"专 精特新"企业聚集发展的生动局面。要在 打造一流营商环境上见到新成效,持续 深化"放管服"改革,完善营商环境评价 体系,促进政务服务提质增效,增强高新

区、经开区、自贸区正定片区、综合保税 区等发展活力,积极融入共建"一带一 路",切实增强招商引资实效。要在提升 人民生活品质上创造新业绩,持续巩固 空气质量"退后十"成果,深入实施城市 更新行动,认真做好就业、社保、住房、养 老、托育等工作,防范化解各类风险,维 护社会大局和谐稳定。

倪岳峰强调,今年是全面贯彻落实 党的二十大精神的开局之年。各地各部 门要以时时放心不下的责任感、积极担 当作为的精气神做好工作,各市县主要 负责同志要坚持守土有责、守土负责、守 土尽责,心无旁骛干事业,扑下身子抓落 实,充分调动广大干部积极性,营造风清 气正、干事创业的浓厚氛围,不断开创各 项事业发展新局面。

为核心的党中央坚强领导下,省委、省 政府带领全省人民奋力拼搏, 经济社会 发展取得来之不易的成绩。新的一年, 全省上下要忠诚捍卫"两个确立",坚 决做到"两个维护",聚焦高质量发 展,贯彻新发展理念,解放思想、奋发 进取,深入谋划推进中国式现代化河北

河北日报讯(记者四建磊)1月 10日,省委书记倪岳峰参加省政协 十三届一次会议经济一组讨论。他强 调,要深入贯彻习近平总书记重要指 示精神和党中央决策部署, 充分发挥 政协人才荟萃、智力密集、联系广泛 优势, 齐心协力推动中国式现代化河 北场景变为美好现实。省委副书记、 秘书长廉毅敏参加讨论。

讨论中, 陈中新、张英龙、周 军、于利峰、裴涛、吕华、吴益林、 王国清等委员踊跃发言, 谈认识、说 体会,并结合各自工作,就推动经济 高质量发展提出意见建议。倪岳峰认 真听取发言,与大家深入交流。

倪岳峰指出,刚刚过去的一年, 是党和国家历史上极为重要的一年, 也是河北发展进程中不同寻常的一 年。全省上下深入贯彻习近平总书记 重要指示精神和党中央决策部署, 忠 诚捍卫"两个确立",坚决做到"两 个维护",认真落实疫情要防住、经 济要稳住、发展要安全的重要要求, 各项事业发展呈现良好态势。

倪岳峰强调, 今年是全面学习、 全面把握、全面落实党的二十大精神 的开局之年,河北各项事业发展站在 新的起点上。特别是我省紧密结合实 际,系统谋划推进中国式现代化河北 场景,着力建设新型能源强省、交通 强省、临港产业强省、物流强省等, 给广大政协委员和经济界人士提供了 广阔发展空间。希望大家围绕中心、 服务大局,心往一处想,劲往一处使, 凝心聚力加快建设经济强省、美丽河 北。一要坚决服从服务大局,助力重 大国家战略落地实施。要紧紧扭住疏 解北京非首都功能这个"牛鼻子", 严格执行雄安新区各项规划, 扎实推 进重点片区和重大项目建设,努力创 造"雄安质量"。要持续推动京津冀 协同发展向广度深度拓展, 加快提高 轨道交通通达率,(下转第三版)

王正谱在参加唐山代表团审议时强调

全力抓投资抓项目抓招商 为全省发展大局作出更大贡献

河北日报讯(记者尹翠莉)1月11 日,省长王正谱来到省十四届人大一次 会议唐山代表团,与代表们一同审议政 府工作报告。

代表们踊跃发言,一致认为,政府

工作报告深入贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想和党的二十大精神, 充 分体现省委十届二次、三次全会要求, 总结成绩实事求是,工作部署科学务 实,是一个符合中央精神、紧扣河北实 际、顺应人民期待的好报告。王正谱边 听边记,不时与大家交流互动,要求报 告起草组对代表们的意见建议认真梳 理、充分吸收,进一步修改完善好报 告。他说,过去一年,在以习近平同志

场景,加快建设经济强省、美丽河北。

王正谱指出,唐山是目前我省经济 规模最大的市,在全省发展大局中占有重 要地位。希望唐山市牢记习近平总书记 嘱托,贯彻党中央决策部署,按照省 委、省政府安排,(下转第三版)

加 政 届 议 河

论

廉